

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

★
ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД, 1 ДЕКАБРЯ 1934 ГОДА, ПРЕДАТЕЛЬСКИЙ ВЫСТРЕЛ ТРОЦКИСТСКО - БУХАРИНСКОГО ВЫРОДКА, НАЙМИТА ФАШИСТОВ, ОБОРВАЛ ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО БОЛЬШЕВИКА, СОРАТНИКА ЛЕНИНА И СТАЛИНА, ЛЮБИМЦА ПАРТИИ И ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА ТОВ. КИРОВА.

Сергей Миронович Киров

Сергей Миронович Киров (Костриков) родился в городе Уржуме 27 марта 1886 года, рано остался сиротой и воспитывался в сиротском приюте. С 1901 по 1904 г. учился в механико-техническом училище в Казани. В Казани Киров связался с революционными кружками, в 1904 году вступил в ряды большевистской партии, а с 1905 года встал на путь профессионального революционера.

Аресты, ссылка, тюрьма чередуются с напряженной революционной работой большевика-подпольщика.

В период борьбы за Октябрьскую революцию Киров сплачивал народы Северного Кавказа и вел их на борьбу за советскую власть против белоказачьих банд.

На X съезде партии Киров был выбран кандидатом в члены ЦК РКП(б), а с XII съезда он — член ЦК РКП(б). С 1921 г. Сергей Миронович — секретарь ЦК большевистской партии Азербайджана, с 1926 г. — секретарь Ленинградского обкома партии, с 1926 г. — кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1930 г. — член Политбюро ЦК ВКП(б).

В многогранной и разносторонней деятельности Сергея Мироновича особое место занимает его роль полководца и стратега, одного из славных организаторов и политических руководителей Красной Армии, сталинского комиссара, чьи боевые подвиги яркой страницей вошли в историю нашей Родины.

Киров был грозой белых армий. Он разрабатывал блестящие операции, страстным словом большевика зажигал бойцов, и они шли в бой, чтобы победить.

В годы гражданской войны, в период величайших боев за социализм, в годы мирного социалистического строительства Киров неустанно заботится об укреплении страны.

С 1926 г. Киров в Ленинграде, где он с большевистской страстью сплачивает ленинградских большевиков и всех трудящихся вокруг генеральной линии партии, громит зиновьевцев и троцкистов.

Под руководством Кирова Ленинград превращается в мощную кузницу обороны, в город, где создаются новые отрасли промышленности, строятся новые заводы, индустриальные гиганты, электростанции. Около 300 видов новых производств осваивает ленинградская промышленность под руководством Сергея Мироновича. Непрестанно думая об усилении мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота, Киров внимательно следит за освоением новой боевой техники, заботится об обороне подступов к Ленинграду. Киров с большевистским предвидением учил крепить оборону советской земли, не забывая об опасности возможного нападения империалистов на нашу Родину:

«Враг многочисленный, сильный и крепкий, враг опытный, — говорил Киров, — за плечами которого не десятилетия, а века, который знал и не сегодня научился, как угнетать рабочих и крестьян во всем мире, — стоит против нас, вооруженный до зубов».

Разоблачая разбойничью сущность фашизма, Киров говорил:

«Что такое фашизм? Это открытая, совершенно ничем не замаскированная террористическая диктатура наиболее реакционных, наиболее шовинистических и наиболее империалистических элементов финансового капитала... Германский фашизм подбирает всякие отбросы и подонки общества, лишь бы эти элементы были готовы резать и громить рабочий класс... германский фашизм с его погромной идеологией, с его антисемитизмом, с его рассуждениями о высших и низших расах, по кругу своих идей весьма сродни организациям русской черной сотни...»

Вся идеология фашистского движения... возвращает нас к самым мрачным временам средневековья».

Киров пал на боевом посту. Враги, ненавидевшие Кирова, убили его. «Вся партия, весь рабочий класс и весь народ нашего Советского Союза будет свято чтить, будет беречь, как зеницу ока, память о тов. Кирове». (А. Жданов).

Товарищ Киров представлял из себя образец большевика, не знающего страха и трудностей в достижении величайшей цели, поставленной партией. Его прямота, железная стойкость, его изумительные качества вдохновенного трибуна революции сочетались в нем с той сердечностью и мягкостью в личных товарищеских и дружеских отношениях, с той лучистой теплотой и скромностью, которые присущи настоящему ленинцу.

Имя пламенного трибуна революции, его героический образ зовут нас в бой, к беспощадному истреблению фашистских грабителей и убийц. Образ Кирова зовет нас к победе.

Народный трибун

(ИЗ РЕЧЕЙ И СТАТЕЙ С. М. КИРОВА)

Статьи и речи тов. Кирова являются классическими образцами большевистской агитации и пропаганды. Всюду и всегда он воспитывал массы в духе советского патриотизма.

★ ★ ★

«Будьте на чеку, неустанно крепите боевую мощь Советского Союза, еще глубже овладейте техникой современного боя! Будьте всюду и везде стойкими и преданными бойцами пролетарской революции».

★ ★ ★

«Лишь тот работает по-большевистски, кто выше всего ставит интересы социалистической стройки, кому дороже всего интересы нашего общего дела, кто подает пример дисциплины, более высокой производительности труда, образцового отношения к колхозному добру».

★ ★ ★

«История нашей коммунистической партии есть история победоносной пролетарской революции и строительства социализма. Каждый шаг, каждая страница, каждая строка истории нашей партии — это не просто хроника событий, это огромная глубокая наука, не зная которой нельзя делать пролетарскую революцию».

★ ★ ★

«Пусть знают все, кто хочет поправить свои безнадежные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте».



КАК И В ГОДЫ МИРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ТАК И СЕЙЧАС, ВО ВРЕМЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ИМЯ СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА ОСТАЕТСЯ ДЛЯ НАС БЛИЗКИМ И РОДНЫМ.

Наш любимец

В 1933 году я руководил ленинградской организацией «Горстройпроект». Нам было поручено сделать проект нового города в Заполярье — Манчегорска. Тов. Киров, по инициативе которого осваивались природные богатства советского Заполярья, лично интересовался строительством северных городов: Он находил время для того, чтобы давать конкретные указания, каким должен быть этот город, какие строить там жилые дома, школы, больницы и ясли. Он говорил, что на севере надо построить красивый город, который ленинградцы, любящие свою родину, с такой же любовью проектировали его, строили, а затем и жили в нем.

Указания Сергея Мироновича воодушевляли наших архитекторов и инже-

неров. Большой честью для ленинградца было выполнять задания товарища Кирова. Город Манчегорск ленинградцы построили уже после смерти своего любимого руководителя, но все указания и установки его были выполнены.

Несколько раз я слышал выступления Сергея Мироновича на собраниях Ленинградского городского партийного актива. Каждое его слово зажигало слушателей, поднимало их на новые подвиги в разных областях общественно-политической жизни нашего города и области.

Тов. Киров был подлинным любимцем советского народа.

М. ЗАПРУДСКИЙ.
Начальник конторы техснаба.

Незабываемый образ

На всю жизнь я запомнил летний день 1933 года, когда на строительстве одной из ленинградских электростанций, где я был производителем работ, приехал руководитель ленинградских большевиков Сергей Миронович Киров. Просто, по-товарищески беседуя с нами, он спросил меня о ходе строительства, о лучших рабочих, что мешает работе. Тут же (мы стояли около кирпичной кладки), он поговорил с каменщиками, подробно расспросил, как они будут работать, объяснил значение электростанции для хозяйства страны.

С каким подъемом, энтузиазмом работал наш коллектив после посещения стройки Сергеем Мироновичем.

Злодейская пуля оборвала жизнь этого замечательного большевика, и наш народ у гроба Сергея Мироновича пожелал очистить советскую землю от троцкистской мрази и идти вперед по пути строительства коммунизма, беззаветно бороться за учение Ленина — Сталина, за которое отдал свою жизнь Сергей Миронович.

М. РАЙХЕЛЬ.
Начальник участка.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Как я выполняю клятву вождю

При подписании нового рапорта товарищу Сталину, я поклялся стать одним из лучших арматурщиков треста и передавать многолетний опыт молодым рабочим. Я обучил за этот год арматурному делу 24 человека.

Молодые рабочие Леонид Зорин, Василий Чуркин, Анастасия Лаутина и Александра Гулидова уже хорошо усвоили эту специальность.

Для повышения производительности труда я внес три рационализаторских предложения. На реконструированном

мною ручном станке сейчас стало возможным производить самую точную заготовку малых деталей арматуры.

Я переоборудовал пресс-ножницы, чем упростил резку стержней и за это время сэкономил 60 тонн сортового железа, заменив его обрезью.

За 11 месяцев я дал 230 проц. нормы и сейчас приложу все усилия для того, чтобы в целом за год дать 2,5 нормы.

А. СЕРЕБРЯКОВ.
Арматурщик-гвардеец.

Уничтожайте фашистского зверя

Я поклялся родному Сталину помогать Красной Армии своим трудом. Работаю в авторемонтной мастерской на изготовлении кабин и кузовов для автомашин. Кроме этого, я выполняю плотничные, столярные и токарные работы по деревообработке—ведь я знаю 7 профессий, работаю по 7-му разряду.

За одиннадцать месяцев я выполнил производственную программу на

250 проц. Главное внимание я обращаю на свое рабочее место и инструмент. Он у меня всегда острый и в полной исправности, а работу на следующий день готовлю с вечера.

Мне уже 54 года, но я своего поста не брошу и не уйду со стахановской вахты, пока не будет уничтожен последний фашистский зверь.

Шалаевец авторемонтной мастерской Ф. МАШКИН.

Тов. Чумаченко работает за четырех

Токарь ремонтно-механического завода, инвалид отечественной войны Владимир Павлович Чумаченко, став 20 ноября на стахановскую вахту, ежедневно увеличивает выработку.

25 ноября он выполнил 300 проц. нормы, а 27 ноября на изготовлении

детали для бегунов шлако-бетонной мастерской вместо одной детали изготовил за смену четыре детали.

В этот день тов. Чумаченко заработал 52 рубля.

Сменный мастер А. АКУЛОВ.

Потеряно 30 часов рабочего времени

Мы, каменщики, с участия тов. Райхеля, став 20 ноября на стахановскую вахту, обязались ежедневно выполнять не менее полутора норм. Но на нашей стройке творятся недопустимые явления и это тормозит нашу работу.

Утром у нас в ящиках должен быть раствор, его 27 ноября привезли на строительство только в 10 часов 20 минут. Таким образом, десять каменщиков и их подсобники потеряли 30 рабочих часов. А за это время мы могли бы уложить 1600 штук камня.

А. МАСЛЕНКОВ.
Бригадир фронтальной бригады каменщиков.

Колыхалов и Севастьянов, берите пример с Чапко

В связи с приближением дня подписания рапорта великому Сталину коллектив участка тов. Моисеева стал на стахановскую вахту. Бригада тов. Чапко, соревнующаяся с бригадой тов. Бычкова на строительстве большого здания, перевыполняет нормы в полтора раза на плотничных, столярных и других работах.

Но рабочие Колыхалов и Севастьянов не всегда честно относятся к труду и после них часто приходится переделывать работу. Эти люди только позорят наш коллектив.

Мастер ГИНАЕВ.

ИЗ БЛОКНОТА СТРОИТЕЛЯ

Алло, алло, машина давно выехала

Алло, гараж, Александра Федоровна, где машины, ведь уже 9 часов 30 минут?

— Не волнуйтесь, машины выехали, скоро будут в вашем стройуправлении.

И начинается томительное ожидание. Сидят грузчики, выглядывают на дорогу, бригады ожидают материалы, а машин все не видно.

И снова звонки в гараж...

Невозмутимый и спокойный голос диспетчера всегда уверяет, что все в порядке и машины максимум через 15 минут будут на участке.

Действительно, машина рано или поздно появится, но она придет... с опозданием на 2—3 часа.

Три часа полезного времени отнято у строительства!

Опоздание машин—обычное явление в работе транспортной конторы и транспортники с этим смирились.

Вот несколько примеров:

3 ноября шофер тов. Рыжов, выехавший по уверению диспетчера в 8 часов утра, прибыл на работу в 3 часа 20 минут дня.

18 ноября шофер тов. Сухарев на самосвале опоздал на работу на полтора часа.

17 и 19 ноября шофер тов. Шупкий в ночную смену опоздал на полчаса.

Мы думаем, что эти факты послужат предметом обсуждения в коллективе транспортной конторы, и опоздания машин будут в дальнейшем ликвидированы.

С. ПОРТНОЙ, М. ЗАМАНСКИЙ.

Кино... на замке

Здание клуба на Экскаваторном поселке начали ремонтировать 27 октября и 5 ноября ремонт закончили. Но до сего времени клуб не работает. В чем же дело?

На щите управления светом нет выключателей, нет предохранительных пробок, а для того, чтобы пустить кинокартину, требуется поставить 20 электрических лампочек.

Забота о фронтовике

На участок тов. Сиякаева я прибыл из госпиталя. Вначале работал плотником, но в августе сильно заболел и два месяца пролежал в больнице.

Прораб тов. Сиякаев и общественность треста позаботились обо мне. Меня направили в Исетский дом отдыха, где за полтора меся-

ца я хорошо отдохнул, восстановил свои силы, прибыл в весе на 6 килограммов. Сейчас я способен работать по-стахановски.

Спасибо руководителям стройки за заботу о фронтовике.

Инвалид отечественной войны

Е. БУЯНОВ.

На заводе плохая гласность соревнования

В слесарном переделе ремонтно-механического завода нет доски показателей. Передел большой, имеются гвардейские и фронтовые бригады, но они результатов работы не знают. Процент выполнения норм слесарь узнает у нормировщика только в конце месяца.

Сейчас стахановская вахта, люди соревнуются, готовятся подписывать рапорт товарищу Сталину, а с гласностью соревнования у нас опять плохо.

Слесари-стахановцы:
Л. ЛОПАТИН,
И. ДОБРЯНСКИЙ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Не только в слесарном, но и в кузнечном переделе надо наладить показ ежедневной работы. Доска показателей там висит только для вида.

Почему мы снижаем выработку

Наша молодежная бригада слесарей в ремонтно-механическом заводе обязалась в октябре выполнить месячное задание на 180 проц. и выполнила на 188 проц., изготовляя бегуны для шлакомастерской. Кроме того, мы имеем на своем счету несколько рационализаторских предложений.

Сейчас на заводе заключаются новые социалистические договоры и мы взяли обязательство выполнить декабрьское задание на слесарных работах к 25 декабря.

Правильно ли делает начальник завода тов. Архипов, используя за последние дни слесарей 3, 4 и 5 разрядов на вспомогательных работах, не давая им возможности выполнить свои обязательства?

Бригадир фронтальной молодежной бригады слесарей А. ШАЦ.

Заброшенное хозяйство

Речь идет о свиноводческом хозяйстве ОРС'а, находящемся на Земляном городке.

Помещение к зиме не подготовили: стены не оштукатурены, стекла побиты, кругом сквозняк.

За свинарками свиньи не закреплены, медицинского осмотра не бывает, больные свиньи находятся вместе со здоровыми, суточный рацион не установлен.

В помещении грязь и недопустимая скученность, свиней кормят плохо.

Свинарка тов. Малафеева говорит:

— А как же они будут сыты, если у нас даже негде варить пищу. Вместимость котлов недостаточна и корм некачественный—отбросы гнилого картофеля и овсяная шелуха. Из-за отсутствия транспорта нехватает воды и пища готовится грязная.

О чем думает заведующий подсобным хозяйством тов. Калинин?

При таком варварском отношении к скоту едва ли когда-нибудь ОРС будет иметь налаженное свиноводческое хозяйство.

А. СЕНКЕВИЧ.

Срочно закончить ремонт цеха

Сейчас наша бригада делает алебастровые перегородки для сборнощитовых домов. В каких условиях мы работаем?

Из бетонного цеха, где мы работали раньше, перешли в котельную, а здесь дым, угар, теснота. Котельная используется, как курилка, как помещение для обогрева рабочих.

Наш цех осенью не ремонтировался, несмотря на то, что мы об этом не раз ставили вопрос. И вот только сейчас, когда в цехе лопнули водопроводные трубы, взялись за ремонт.

Надо ремонт закончить в максимально короткий срок.

Г. ХУЗЕЕВ.

Командир гвардейской бригады.

Автол не годится

Из-за некачественного смазочного материала, употребляемого для автомобильных двигателей, в автобазе 25 ноября выведены из строя 14 автомобильных двигателей. Контора техснабжения треста должна принять решительные меры для обеспечения транспорта качественным автолом.

М. МЕДЕЦКИЙ.

Главный инженер транспортной конторы.

Обеды возим на саночках

В течение шести месяцев из столовой Шарташского карьера на лошади аккуратно доставлялись обеды и ужины для рабочих участка тов. Моисеева. Но вот с 16 ноября начальник карьера тов. Булавин не дает лошади и теперь обеды, а также ужины на расстояние в три километра перевозят на саночках трое рабочих.

Об этом знает заместитель начальника четвертого стройуправления тов. Павлов и заместитель главного инженера треста тов. Бушков, но мер не принимают.

Н. УШАКОВА.

Но следом нашей воспитанной

«ГВОЗДИ НЕ ГОДЯТСЯ»

В № 87 нашей газеты была помещена заметка бригадира тов. Гоменок, в которой указывалось на недоброкачественность гвоздей размером 125 миллиметров.

Начальник железобетонного завода тов. Ляличев сообщает, что работа в цехе перестроена и изготовление таких гвоздей сейчас прекращено.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.